Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

CENTRALNA
KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
P0OzioOM PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

DaTA: 23 Sierpnia 2022 r. Uprawnienia zdajacego do:

GobziNa RozPoczeciA: 9:00

D nieprzenoszenia zaznaczen na karte

Czas pracy: 170 minut D dostosowania zasad oceniania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 45

D dostosowania w zw. z dyskalkulia.

IO A

EMAP-P0-100-2208

Instrukcja dla zdajacego

1.

= @ o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 25 stron (zadania 1-35).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke

z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj w pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (29-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.

Uktad graficzny
© CKE 2021
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W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
—40
Liczba ZT jest réwna

A 47 B. 47> g.2™Y D. 27130

Zadanie 2. (0-1)
Liczba log, 32 —log, 8 jest rowna

A 2 B. 14 C.16 D. 24

Zadanie 3. (0-1)
Liczba (5 —2v3)’ jest rowna

A. 25+ 43 B. 25 — 43 C.37 + 20V3 D. 37 — 20V3

Zadanie 4. (0-1)

Cene x (w ztotych) pewnego towaru obnizono najpierw o 30%, a nastepnie obnizono

0 20% w odniesieniu do ceny obowigzujacej w danym momencie. Po obydwu tych obnizkach
cena towaru jest rowna

A. 0,36 - x zilotych. B. 0,44 - x ziotych.
C. 0,50 - x ztotych. D. 0,56 - x ziotych.

Zadanie 5. (0-1)
Jednym z rozwigzan réwnania 5(x + 1) — x?(x + 1) = 0 jest liczba

A1l B. (1) C.5 D. (-5)
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Zadanie 6. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci 8x4 > 6x jest przedziat

N LS L I T

Zadanie 7. (0-1)
Suma wszystkich rozwigzan réwnania (2x — 1)(2x — 2)(x + 2) = 0 jest rowna

A (- %) B. (- %) C. % D. 1

Zadanie 8. (0-1)
Punkt A = (1,2) nalezy do wykresu funkcji f, okreslonej wzorem
f(x) = (m? = 3)x® —m? + m+ 1 dlakazdej liczby rzeczywistej x. Wtedy

A.m=—-4 B.m=-2 C.m=0 Dm=4

Zadanie 9. (0-1)
Funkcja liniowa f okreslona wzorem f(x) = (2m — 5)x + 22 jest rosngca dla

A.m>§ BmsaE C.m>0 B2

Zadanie 10. (0-1)
Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) = x? + bx + ¢ osiggadla x = 2 warto$¢
najmniejszg rowng 4. Wtedy
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Zadanie 11. (0-1)
Dana jest funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) = —2(x — 2)(x + 1). Funkcja f
jest rosngca w zbiorze

A. (-, %) B. (1.2 c. (0 5) D. @ +00)

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f okreslonej na zbiorze (—2,5).

y=f)

»—me.&m\i

-4-3-2-1. 012345 67 «

Funkcja g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujaco: g(x) = f(x — 1). Wykres
funkcji g mozna otrzymac poprzez odpowiednie przesuniecie wykresu funkcji f. Dziedzing
funkcji g jest zbior

A. (0,2) B.(—1,6) C.(—3,4) D.(1,3)

Zadanie 13. (0-1)

Dane s3 ciagi a, = 3n oraz b, = 4n — 2, okreslone dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Liczba 10

A. jest wyrazem ciggu (a,) ijest wyrazem ciggu (b,,).

B. jest wyrazem ciggu (a,) i nie jest wyrazem ciggu (b,,).

C. nie jest wyrazem ciggu (a,) ijest wyrazem ciggu (b,,).

D. nie jest wyrazem ciggu (a,) inie jest wyrazem ciggu (b,,).
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Zadanie 14. (0-1)

Dany jest cigg geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Drugi
wyraz tego ciggu oraz iloraz ciggu (a,) saréwne 2. Suma pigciu poczatkowych kolejnych

wyrazow tego ciggu jest rowna

A1l B.11 C.21 D. 31

Zadanie 15. (0-1)

W ciggu dwoch godzin trzy jednakowe maszyny produkujg razem 1200 guzikow. lle
guzikow wyprodukuje piec¢ takich maszyn w ciggu jednej godziny? Przyjmij, ze maszyny

pracujg z takg sama, statg wydajnoscia.

A. 800 B. 900 C. 1000

Zadanie 16. (0-1)

D. 1500

Przyprostokatna AC trojkata prostokatnego ABC ma diugos¢ 6, a przeciwprostokatna AB

ma dtugos¢ 3v5. Wtedy tangens kata ostrego CAB tego trojkata jest rowny

V5 25 1
A'T B'T C'f D. 2
Zadanie 17. (0-1)
Nie istnieje kat ostry a taki, ze
. . B _12
-sina=z i cosa =z -sin@ =17 i cosa =13
C. it = 3 . & B i = 9 12
.sina=¢ i cosa=g .sina=g¢ i cosa=7¢
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Zadanie 18. (0-1)
Wierzchotki A, B, C czworokata ABSC lezg na okregu o srodku S. Kgt ABS ma
miare 40° (zobacz rysunek), a przekatna BC jest dwusieczng tego kata.

Miara kata ASC jest rébwna

A. 30° B. 40° €. 507 D. 60°

Zadanie 19. (0-1)

Punkty A oraz B lezg na okregu o srodku S. Kat srodkowy ASB ma miare 100°.
Prosta [ jest styczna do tego okregu w punkcie A itworzy z cieciwg AB okregu kat
0 mierze a (zobacz rysunek).

Wtedy

A.a =40° B. a = 45° C.a =50° D. a = 60°
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Zadanie 20. (0-1)
Pole prostokata jest rowne 16, a przekatne tego prostokgta przecinajg sie pod katem
ostrym a, takim, ze sina = 0,2. Dlugosc¢ przekatnej tego prostokata jest rowna

A. 45 B. 410 C. 80 D. 160

Zadanie 21. (0-1)

Proste o réwnaniach y = %x —3 oraz y = (2m — 1)x + 1 sa prostopadte, gdy

. 1 __ B B
A.m*—z B.m——z C.mﬁg D.m—4

Zadanie 22. (0-1)
Punkty A = (1,—3) oraz C = (—2,4) sa kofcami przekatnej AC rombu ABCD. Srodek
przekatnej BD tego rombu ma wspéirzedne

A. (—% %) B. (%—%) C.(-1,2) D. (-1,1)

Zadanie 23. (0-1)
Punkty A = (—6,5), B =(5,7), C = (10,—3) sg wierzchotkami réownolegtoboku ABCD.
Dtugos¢ przekatnej BD tego réwnolegtoboku jest rowna

A. 3V5 B. 4/5 C. 6V5 D. 8V5

Zadanie 24. (0-1)

Obrazem prostej o rownaniu y = 2x + 5 w symetrii osiowej wzgledem osi Ox jest prosta
0 réwnaniu

A.y=2x—-5 By=-2x—5

C.y==2x+5 D.y=2x+5
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Zadanie 25. (0-1)
W graniastostupie prawidtowym stosunek liczby wszystkich krawedzi do liczby wszystkich

Scian jest rowny 7 : 3. Podstawg tego graniastostupa jest

A. trojkat.

B. pieciokat.
C. siedmiokat.
D. osmiokat.

Zadanie 26. (0-1)
Srednia arytmetyczna zestawu liczb a, b, ¢, d jest rowna 20. Wtedy $rednia arytmetyczna

zestawu liczb a — 10, b + 30, ¢, d jestrowna

A. 10 B. 20 C.25 D. 30

Zadanie 27. (0-1)
Wszystkich trzycyfrowych liczb naturalnych wiekszych od 300 o wszystkich cyfrach
parzystych jest

A.6-10-10 B.3:10-10 C.6-5-5 D.8:5:5

Zadanie 28. (0-1)
Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkag do gry,

ktéra na kazdej sciance ma inng liczbe oczek — od jednego do szesciu. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo otrzymania w drugim rzucie liczby oczek podzielnej przez 3. Wtedy

[FS] ]38

1 i 1
A'p=ﬁ B.p=g C.p=§ D.p=
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Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierownoscé

3x2—-8x >3
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Zadanie 30. (0-2)

Tréjwyrazowy cigg (x,y — 4,y) jest arytmetyczny. Suma wszystkich wyrazéw tego ciggu

jest réwna 6. Oblicz wszystkie wyrazy tego ciggu.

EMAP-P0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

30.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 31. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a réznejod 0 ikazdej liczby rzeczywistej b
roznej od 0 spetniona jest nierownosc

2a® —4ab + 5b% > 0
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Zadanie 32. (0-2)
Rozwigz rownanie

EMAP-P0_100

2 1
=X -
x+2
_ Nr zadania 31. | 32.
Wypelnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 24. Punkt E lezy na boku AB,
apunkt F —naboku BC tego tréjkata. Odcinek EF jest réwnolegty do boku AC

i przechodzi przez srodek S wysokosci CD tréjkata ABC (zobacz rysunek).

Oblicz dtugosc¢ odcinka EF. r

24 S
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Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru pieciu liczb {—5,—4,1, 2,3} losujemy kolejno ze zwracaniem dwa razy po jednej
liczbie. Zdarzenie A polega na wylosowaniu dwdch liczb, ktérych iloczyn jest ujemny.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

_ Nr zadania 33.
Wypeinia Maks. liczba pkt 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt

o8
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Zadanie 35. (0-5)

Dany jest graniastostup prosty ABCDEFGH, ktérego podstawg jest prostokat ABCD. W tym
graniastostupie |BD| = 15, a ponadto |CD| = 3 + |BC| oraz |4CDG| = 60° (zobacz
rysunek).

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni bocznej tego graniastostupa.

H G
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Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

35.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

Strona 23z 25




Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 24 z 25

EMAP-P0O_100



woo jAjewsjewpoeulined;/:sdiyy eu zsaizpleuz [623Ip0

Strona 25 z 25

EMAP-PO_100



woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN



woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN



woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28

